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RCH: történelmi megállapodás
Egyedül a VDSzSz által október 7-én kezdeményezett kollektív munkaügyi vita

követelései teljesültek maradéktalanul; a munkáltató visszavonulót fújt a csopor-
tos létszámleépítéssel kapcsolatban a november 11-én aláírt megállapodásban:
korábbi, a munkaügyi központok felé tett bejelentését is visszavonta az RCH. 

AVSZ majdnem egy hónappal utánunk – november 4-én – adta be saját, különbe-
járatú kollektív munkaügyi vitáját, ez azonban nem a létszámcsökkentési in-

tézkedés visszavonására, hanem egy középtávú együttmûködési megállapodás
megkötésére irányult. Annak ellenére, hogy ezzel kapcsolatban – sajnos – semmi
nem történt, a VSZ is lezártnak tekintette az általuk kezdeményezett kollektív
munkaügyi vitát. (A munkaügyi vitát kezdeményezô levelüket a honlapjukat végig-
böngészve sem találtuk meg. Kár.) Most áttekintjük az elôzményeket.

C
argos fronton még
augusztus elején
sem köszöntött be
a MÁV-nál ilyen-
k o r  s z o k á s o s
uborkaszezon. Ak-
kor még hátrányos
munkaszerzôdés-
módosítások és az
ún. organizációs
projekt borzolta a
kedélyeket. Kicsi-
vel késôbb már
csak az utóbbi.
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Augusztus elején még egymás-
nak ellentmondó híreket lehetett
hallani, amibôl mindenki alkatá-
nak megfelelôen kimazsolázhatta
a kedvére valót.

Az optimistább beállítottságú
vasutasok erôt meríthettek abból,
hogy a jövô évi üzleti terv csak a
természetes fogyással számol. 

A pesszimistábbak – most már
tudjuk: egyszersmind realistáb-
bak – ezt azzal kontrázhatták,
hogy a területi üzemeltetési köz-
pontok már úgyis kialakították a
jövô évi drasztikus létszámcsök-
kentés sarokszámait – amit egyéb-
ként a Váci úti központ magyará-
zata szerint merô önszorgalom-
ból tettek. 

Eltelt pár hét, és egyre inkább
úgy tûnt, hogy a pesszimistább
vasutasoknak lett igazuk. Ismét.

Augusztus 25-e környékén
ugyanis már olyan híreket lehe-
tett olvasni, miszerint a Cargonál
dolgozó munkavállalók kéthar-
madának, közel kétezer ember-
nek a talpára kötnének útilaput.
Ezt az információt hivatalosan
sem a cég vezetése, sem a tulajdo-
nos nem erôsítette meg. 

Kovács Imre, a Rail Cargo
Hungaria elnök-vezérigazgatója
megkeresésünkre írt válaszlevelé-
ben konkrétumokról nem szá-
molt be. Kedvezôtlen gazdasági
környezetrôl, nyolc milliárdos
veszteségrôl és az organizációs
projekten keresztül hatékonyság-
növelésrôl írt. Ugyanakkor leszö-
gezte: a cég vezetése azonnal
megkezdi a konzultációkat a
VDSzSz-szel, mihelyt döntésre jut-
nak arról, miként, milyen eszkö-
zökkel lehetséges elérni a pénz-
ügyi egyensúlyt – ezzel biztosítva
jelentôs számú vasutas foglalkoz-
tatását.

Szintén még a nyár utolsó
napjaiban Gaskó István, a VDSzSz
Szolidaritás elnöke a tárgyalások
azonnali megkezdését kezdemé-
nyezte Friedrich Macherhez, a
Rail Cargo Austria AG Igazgatósá-
gának elnökéhez írt levelében.
Mint jelezte: „soha nem tapasztalt
konfliktus kialakulását eredmé-
nyezheti az a folyamat, aminek
következtében több ezer magyar
vasutas munkahelye került ve-
szélybe”.

(Folytatás a 4. oldalon) ☞
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Az osztrák tulajdonostól
mindeddig nem érkezett válasz,
viszont a társ-szakszervezettôl

igen. „A jelenlegi magyarországi politi-
kai fejlemények miatt véleményünk
szerint viszonylag rövid idôn belül
szükség van egy stratégiai koordinációs
megbeszélésre a legmagasabb szinten”
– írja levelében Wilhelm Haberzettl,
aki az osztrák Vida szakszervezet közle-
kedési szekciójának az elnöke.

Idôközben a több mint kétezres lét-
számleépítésrôl sajtóhírek alapján ki-
derült, hogy 800-1000 Cargos munka-
vállalót – többségében vonat fel- és
átvevôket, valamint raktárnokokat –
érintene. Ez természetesen ugyanúgy
elfogadhatatlan szakszervezetünk szá-
mára. 

Szeptember 13-án Dr. Fónagy Já-
nos, a Nemzeti Fejlesztési Minisztéri-
um államtitkára egy országgyûlési kép-
viselô Cargoval kapcsolatos kérdésére
reagálva a többi közt elmondta:  „A kö-
zelmúltban megjelent megállapítások,
amelyek az (...) ezer fô elbocsátását is
indokolják, megalapozatlanok”.

Szakszervezetünk tárgyalódelegáci-
ója szeptember 20-án tárgyalt Bécsben
az RCA tulajdonosával.

Ezt követôen begyorsultak az ese-
mények: szeptember 30-án ülésezett a
VDSzSz Szolidaritás Cargo társasági vá-
lasztmány. Határozatukban leszögez-
ték: „Amennyiben szakszervezetünk
nem tudja tárgyalásos úton a munka-
helyek megôrzését hosszútávra, garan-
ciákkal biztosítani, akkor a sztrájk esz-
közét használja fel tagjaink és a többi
munkavállaló munkahelyeinek megôr-
zése érdekében.”

Egy nappal késôbb, október elsején
sajtótájékoztatót tartottunk, melyben
felhívtuk a figyelmet a többi között ar-
ra is, hogy a Rail Cargo Hungaria gaz-
dasági támadás áldozata. 

A MÁV-Trakció ugyanis 2008 óta
összesen 53 százalékkal emelte meg a
mozdonyok „bérleti díját” az RCH felé.
A teherfuvarozó cég ellehetetlenítésé-
ben jelentôs szerepet játszik az a jövôre
tervezett 1,2 milliárd forintos további
többletköltség, amivel a MÁV Zrt. kí-
vánja megemelni szolgáltatásai árát.

A kedélyeket még tovább borzolta,
hogy az október 5-i VÉT-ülésen „befu-
tottak” az elsô konkrét számok a terve-
zett létszámleépítéssel kapcsolatban.
Eszerint jövô év elsô felében 460 mun-
kahelyet kíván az RCH megszüntetni.

Az ülést követôen az RCA két
képviselôje tárgyalt a reprezentatív

szakszervezetekkel, amibôl az is kiderült, hogy míg az osztrák anyavállalatnál
az elbocsátás mértéke nem éri el a 10 százalékot, addig a magyar oldalon a lét-
számleépítés mértéke meghaladja a 30 százalékot is. 

Mindezek miatt szakszervezetünk kollektív munkaügyi vitát kezdeménye-
zett az RCH vezetésénél október 7-én.

Szarvas Ferenc, a MÁV Zrt. elnök-vezérigazgatója Gaskó Istvánhoz, a
VDSzSz Szolidaritás elnökéhez október 8-án írt levelébôl kiderült, hogy a MÁV
értetlenül áll az RCH-nál bejelentett létszámcsökkentés ténye elôtt. Szarvas Fe-
renc így fogalmaz: „ôszinte aggodalommal tölt el a Rail Cargo Hungaria Zrt.
által kilátásba helyezett tömeges elbocsátások híre”. Az elnök-vezérigazgató je-
lezte, hogy a MÁV Zrt. vezetése mindent megtesz annak érdekében, hogy a kö-
zelmúltban felmerült problémákat az érintett felek a tárgyalások során sikere-
sen rendezni tudják. Ugyanakkor bízik abban, hogy az ennek nyomán
megszületô megállapodás hosszú távra, minden fél számára kielégítô módon
biztosítja majd a MÁV Zrt. és az RCH közötti együttmûködést, egyben okafo-
gyottá teszi az RCH által kilátásba helyezett tömeges elbocsátásokat.

Határozatot fogadott el a VDSzSz Szolidaritás Országos Választmánya októ-
ber 11-én, amelyben támogatta a VDSzSz Szolidaritás Cargo Társasági Szerve-
zet választmány 2010. szeptember 30-án hozott határozatát. Az Országos Vá-
lasztmány érdemi tárgyalásra szólította fel a Rail Cargo Hungaria Zrt. vezeté-
sét. Az OV leszögezte: ha a tárgyalások nem vezetnek eredményre, Cargos tag-
társaink maguk mögött tudhatják a VDSzSz Szolidaritás teljes tagságának tá-
mogatását.

A Rail Cargo Hungaria Zrt. hivatalosan is bejelentette a 460 munkavállalót
érintô csoportos létszámcsökkentést a Központi Üzemi Tanács október 12-i
ülésén. A munkáltató által átadott anyagból kiderül, hogy egyes területi üze-
meltetési központok (TÜK) létszámából hány munkavállalót kíván elbocsáta-
ni az RCH.

☞
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A munkáltató a tervezett csoportos lét-
számleépítésrôl már tájékoztatta a regioná-
lis munkaügyi központokat is. Ezzel leg-
alább két dolgot biztosan megszegett az
ÖBB-konszern. Friedrich Macher, az RCA
Igazgatótanácsának elnöke korábban azt
ígérte, hogy a tárgyalások ideje alatt nem
tesznek semmilyen bejelentést a létszámle-
építéssel kapcsolatban. 

Másrészt, az RCH jogszerûtlenül járt el,
mivel a törvény értelmében a kollektív
munkaügyi vita elsô hét napja során tartóz-
kodni kell mindentôl, ami az egyezetést ve-
szélyezteti, ehhez képest tett így a cég veze-
tése. 

Szakszervezetünk továbbra is elfogad-
hatatlannak tartja a leépítést, és minden
fórumon hangsúlyoztuk: egyetlen tagun-
kat sem érintheti az elbocsátás.

Nemhogy visszavonta volna a 460 mun-
kavállaló kirúgását elôkészítô intézkedését,
hanem további 150 vasutas csoportos lét-
számleépítését jelezte a Rail Cargo
Hungaria Zrt. vezetése október 15-én. 

Elbocsátásukra a munkáltató tervei szerint szintén jövô
év elsô félévében kerülne sor.

A MÁV Cargo 102,5 milliárdos privatizációs bevételébôl
egy fillér nem maradt, a többi között ezért is nevezte hibás-

nak a MÁV leányvállalat eladását a Nemzeti Fejlesztési Mi-
nisztérium államtitkára október 18-án a Parlamentben. 

Dr. Fónagy János elmondta: a közlekedési tárca meg-
kezdte a „beszélgetéseket” az RCA-val annak érdekében,
hogy „az osztrák vasút a belsô bajainak minden következmé-
nyét ne a magyar munkavállalók nyakába zúdítsa”. Fónagy
köztes megoldásban reménykedik, de elismerte, hogy nincs
„jogi ráhatásuk az ügyre”.

Eredménytelenek a kollektív munkaügyi vita eddigi for-
dulói, az október 21-i Cargós VÉT-ülés sem hozta meg az át-
törést: a munkáltató egy kétéves együttmûködési megálla-
podásról kívánt volna tárgyalni. Bejelentettük: a tervezetrôl
mindaddig nem tárgyalunk, amíg a létszámleépítés kérdé-
sét nem rendeztük tagjaink szempontjából megnyugtató
módon.

Munkavállalói fórumot szervezett a VDSzSz Szolidaritás
Debreceni Területi Szervezete október 26-án. Ezen a többi
közt kiderült, hogy a záhonyi és a szegedi központoknál a
legdurvább a helyzet, innen küldené el az RCH az országos
keretszám felét. Barna István, a Debreceni Területi Szerve-
zet vezetô ügyvivôje szerint a munkabeszüntetés az év ele-
jén már bevált: „tagjainkat ki tudtuk venni a csoportos lét-
számleépítésbôl, minden tagot meg tudtunk menteni”. Ak-
kor összesen mintegy 200 munkavállaló elbocsátásáról volt
szó. 

Most csak elsô körben 460-ról van szó, de nagyon úgy
tûnik, hogy kétezer ember elbocsátásáig nem áll meg a
munkáltató. Minden elküldött cargós két pályavasúti em-
bert ránthat magával a munkanélküliségbe.

Nem a háromezer munkavállaló foglalkoztatása miatt
lett veszteséges az RCH – hangsúlyozta Mózes Tibor, szak-
szervezetünk Cargo társasági szervezetének vezetô ügyvivô-
je a debreceni fórumon. 

A 460 munkavállaló elbocsátása csupán 1 milliárd fo-
rinttal csökkentené a bérköltséget, más vasútvállalatok
vezetôi szerint ennyiért nem kéne ilyen konfliktust
bevállalnia az RCH-nak. 
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Összehasonlításképpen, a Dunaferr mintegy más-
fél milliárd forinttal tartozik a teherszállító cégnek, és
ez csak egy tétel a hosszú listáról.

Ha lesz sztrájk az RCH-nál – márpedig kell, hogy legyen
– akkor abban minden VDSzSz-tagnak részt kell vennie.
Különben nem megy. Errôl is beszélt Bárány Balázs, a

VDSzSz Szolidaritás érdekvédelmi alelnöke a debreceni
munkavállalói fórumon. Mint mondta: ha a munkáltató azt
tapasztalja, hogy egy szolgálati helyen csak 10-20 százalék
sztrájkol, és a vonatok el tudnak menni, akkor kegyetle-
nebb lesz, mint most. Ezúttal ugyanis nem pár száz ember
elbocsátásáról van szó, mint januárban, hanem egy straté-
gia megdöntésérôl. Ennek egyik eleme, hogy kétezer em-
ber eltakarodjon a Cargótól. Épp ezért lesz sokkal nehe-
zebb eredményt elérni, mint januárban, és hosszabb küz-
delemre kell felkészülni.

Bárány Balázs beszélt a munkáltató elaljasulásáról és a
szószegés nemzetközivé válásáról is. 

Arról, hogy amikor Friedrich Macher, az RCA elnö-
ke nem tartotta be a szavát, és ígérete ellenére az RCH
mégis bejelentette a létszámleépítést, mi is bejelentet-
tük: ne számítson semmi jóra, mert a VDSzSz sztrájkot
fog hirdetni.

„Nem tudjuk, hányan vesznek benne részt, és meddig
fog tartani. Ez csak a tagjainkon, illetve a többi munkavál-
lalón múlik; azon, hogy meddig tudnak kitartani. De meg-
keserítjük a munkáltató életét, minden egyes emberért
meg fognak szenvedni, akit kidobnak”.

Továbbra sem sikerült dûlôre jutni a tulajdonossal az
október 27-i konzultáción. Kezdeményeztük, hogy a MÁV-
Start vegyen át cargósokat, de csak akkor tárgyalunk errôl,
ha elôbb az RCH visszavonja létszámleépítési intézkedése-
it. Friedrich Macher, az RCA Igazgatóságának elnöke meg-
tagadta az RCH Központi Üzemi Tanács ülésén hivatalosan
bejelentett létszámleépítési intézkedések visszavonását.

Az október 28-i Cargós VÉT-en az RCH vezetése a lét-
számleépítést nem vonta vissza, viszont bejelentette: a no-
vember elsô hetére ütemezett területi konzultációk két
héttel késôbbre csúsznak. A munkáltató a létszámleépítést
nem vonta vissza, viszont a november elsô hetére üteme-

zett területi szintû konzultációk két héttel késôbb kezdôd-
nek. 

A VDSzSz kamerájának mikrofonjába behallatszott a
munkáltató egyik reagálása, amiben az RCH elismerte,
hogy nincs felhatalmazása a tárgyalásra, és utasítják ôket.
Masa Beáta, az RCH humánpolitikai igazgatója ugyanis ezt

nyilatkozta: „Csak annyit szeretnék visszareagálni, hogy a
tárgyalódelegáció nincsen felhatalmazva arra, hogy vissza-
vonja csoportos létszámleépítési szándékának a bejelenté-
sét, legközelebb november 4-én kettôvel, hárommal maga-
sabb eszkalációs szinten lévô vezetôknél próbáljátok meg,
ôk utasítanak bennünket”.

Az osztrák tulajdonos képviselôje a kétezres létszám-
leépítésbôl több mint 1000 munkavállaló elbocsátását
erôsítette meg. Friedrich Macher nem vonta vissza a ma-
gyar leányvállalatánál korábban bejelentett csoportos lét-
számleépítést a november 4-i konzultáción. Ehelyett a Rail
Cargo Austria Igazgatóságának elnöke újabb elbocsátások
tényét erôsítette meg: az eddigi 610 munkahely megszün-
tetése helyett már összesen 929 fizikai és 80 szellemi mun-
kakörben dolgozótól válna meg az RCH jövôre.

Volt viszont újabb munkáltatói meghátrálás. Az RCH el-
nök-vezérigazgatója megígérte: amíg központi szinten van

esély a megállapodásra, addig nem kezdôdnek meg a terü-
leteken a csoportos létszámleépítési konzultációk.

Felfüggesztették tagságukat a Rail Cargo Hungaria Zrt-
nél mûködô Központi Üzemi Tanács VDSzSz-es tagjai no-
vember 3-án. Bekk István, Klusóczkiné Farkas Tímea, Mikó
Mihály és Lévai Zsolt, a KÜT társelnöke azért döntött így,
mert a Munka törvénykönyve értelmében üzemi tanácstag
nem szervezhet sztrájkot. A Központi Üzemi Tanács
VDSzSz-es tagjai eddig is kritikusak voltak a munkáltató ál-
tal bejelentett csoportos létszámleépítéssel kapcsolatban.

Gaskó István, szakszervezetünk elnöke az ÖBB-kon-
szern vezetôjéhez, Christian Kernhez írt november 8-i leve-
lében tárgyszerû tájékoztatást kér a tulajdonostól, valamint
leszögezi: követeljük, hogy az RCH vonja vissza csoportos
létszámleépítési szándékát. 

A VDSzSz csak akkor hajlandó az érintettek további sor-
sát rendezô kérdésekrôl tárgyalni és megállapodni, ameny-
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nyiben a tárgyalások során megbizonyosodhat arról, hogy
adott munkahelyek fenntartása a cégnek valóban nem ér-
deke. Ebben az esetben viszont az RCH-nak forrást kell biz-
tosítania arra, hogy a munkahelyüktôl megválni kénysze-
rülô munkavállalók akár az RCH-n belül, akár más munkál-
tatónál legalább hasonló megélhetési színvonalat biztosító
ajánlatot kapjanak.

November 11-én létrejött a megállapodás az RCH és a
VDSzSz Szolidaritás vezetése között. Egy nappal késôbb, a
sztrájk tervezett napján a Központi Üzemi Tanács ismét tel-
jes létszámmal mûködik.

Értékelést tart a VDSzSz Szolidaritás CARGO november
23-i társasági választmányán, ahol a tisztségviselôk ellensza-
vazat nélkül elfogadják a megállapodást. Ezen az ülésen
Mózes Tibor, a társasági szervezet vezetô ügyvivôje arra fi-
gyelmeztetett, hogy a Cargós konfliktusnak még távolról
sincs vége, és senki nem dôlhet hátra. Egyrészt azért, mert
a megállapodásból fakadnak további feladatok, másrészt
meg azért, mert a tulajdonos tavasszal újrakezdi az egész
leépítésesdit. 

Addig kellene az RCH-tól a MÁV Csoporthoz tartozó
vasútvállalatokhoz átmenniük mindazoknak, akik úgy
látják, hogy környékükön kevés a forgalom, vagy rövidesen
számítástechnikai fejlesztés várható. A VDSzSz Szolidaritás
azonban mindig ott lesz, és segít.

A legveszélyeztetettebbeknek érdemes komolyan elgon-
dolkozniuk, nehogy a MÁV Csoport cégei az utcáról töltsék
fel a megüresedett állásokat. Ugyanis vannak ilyenek. 

A MÁV-Starthoz akár több százan is átvándorolhatnának
az RCH-tól, és nem csak jegyvizsgálónak. Mindezt persze
úgy, hogy ne járjanak rosszabbul.

Annak az elszámolási elôadónak, aki például önszántá-
ból átmenne a MÁV-Starthoz számadó pénztárosnak, elég
lenne különbözeti vizsgát tennie, és nem kellene a több
mint 300 órás tanfolyamot elvégeznie. Ráadásul, felmondá-
sa esetén is megkapná a Munka törvénykönyve és a Kollek-
tív Szerzôdés szerint ôt megilletô juttatásokat. 

A személyszállító cég jelenleg közel 100 személypénz-
tárost, és több mint 120 jegy-
vizsgálót keres. A megállapo-
dás keretében a területi üze-
meltetési központvezetôkhöz
már megérkezett a betöltendô
munkakörök felsorolását tar-
talmazó lista, amit a vasútválla-
latok minden hónapban meg-
küldenek az RCH részére.

Ugyanezen az ülésen egye-
nesen történelminek nevezte
Bárány Balázs, a VDSzSz Szoli-
daritás alelnöke a Rail Cargo
Hungariánál megkötött megál-
lapodást. Elsô alkalommal sike-
rült ugyanis teljes meghátrálás-
ra kényszeríteni a munkáltatót;
a csoportos létszámleépítést
visszavonták. Mint mondta: a
gyarmatlakókkal nem lehet
mindent megcsinálni, az RCA
nem számított ilyen reakcióra.
Az RCH menedzsmentje pedig
elszégyellheti magát, mivel az

osztrák anyavállalat sokkal többet tett azért, hogy a konflik-
tus egyezséggel záruljon.

Csalódás volt, hogy az RCH így kezeli a munkatársait,
ugyanis könnyen odadobott volna akár kétezer embert is
koncnak. A megállapodásból ki kell hozni a legtöbbet, ez vi-
szont a tisztségviselôk felelôssége, akik vita, kétkedés esetén
inkább halasszák el a tárgyalást, de aláírás elôtt mindenkép-
pen konzultáljanak szakszervezetünk témában jártas szak-
értôivel. 

A tárgyalások során mindenesetre sok dolgot megvilágí-
tottunk az RCA menedzsmentje számára, sajnos, úgy tûnt,
sok újat is mondtunk. Ebbôl viszont az következik, hogy
meglehetôsen diszharmonikus a viszony anya és lánya kö-
zött. És ez nem jó, ugyanis a vasutasok isszák meg a levét. 

Bárány Balázs leszögezte: ha a munkáltató és az osztrák
tulajdonos nem számított volna a sztrájkra, akkor nem tud-
tunk volna megállapodni. De jobb is, hogy nem került sor a
munkabeszüntetésre, mert egy sztrájk elôtti megállapo-
dás mindig sokkal többet hoz a konyhára, mint egy sztrájk
alatti, vagy éppen azután megkötött egyezség. Ezek ugyanis
vagy egyáltalában nem jönnek létre, vagy ha meg is szület-
nek, meglehetôsen kétséges a tartalmuk. Hiszen akkor már
mindkét fél tisztában van a másik erejével.

Kellemetlen volt a tárgyalás a többi szakszervezettel: míg
az általunk kezdeményezett kollektív munkaügyi vita vitás
ügyei rendezôdtek, a VSZ által pár hét csúszással elindított
kollektív munkaügyi vita keretében megfogalmazott követe-
lésekkel „gyakorlatilag semmi nem történt, de azért ôk is
mindent visszavontak. Nézzétek meg, mit kértek, és abból
mi valósult meg. Olvasni mindenki tud” – fûzte hozzá Bá-
rány Balázs.

A szolgálati helyeken az a hír terjed, hogy a megállapo-
dás létrejötte attól függött, hogyan áll hozzá a VSZ a dolgok-
hoz. Mi az alapja ennek? – kérdezte egyik tisztségviselônk.
A VDSzSz Szolidaritás alelnöke szerint a kétkedôknek elég
megmutatni a megállapodást: ha abban találnak egy olyan
mondatot, ami a VSZ által kezdeményezett kollektív mun-
kaügyi vita követelései között szerepelt, akkor a felfedezôt
joggal megilleti egy üveg sör.

Bekk István szerint is nagyon jó a
megállapodás. Szerinte közös test-
ben, együtt léptünk a tárgyalások
alatt. És amikor szervezetten, egysé-
gesen lépünk fel, azzal nem tudnak
mit kezdeni. Arra is figyelmeztette a
választmányt, hogy a bevállalós kollé-
gáknak ne engedjük el a kezét. Sze-
rinte nem csak a megállapodás na-
gyon jó, hanem az is, amikor egy
VSZ-es segít.

Mint mondta: „Az a csoda is meg-
történt, hogy egy VSZ-es kolléga ve-
lem együtt szervezte a sztrájkot, és ott
fûzte az embereket, azt mondta, ha
én beállok, akkor te is, és akkor
nyomjuk együtt, közösen”. És ez jó
dolog.

☞
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Megállapodás
AAmmeellyy  llééttrreejjöötttt  eeggyyrréésszzrrôôll  aa  RRaaiill  CCaarrggoo

HHuunnggaarriiaa  ZZrrtt..,,  mmiinntt  MMuunnkkáállttaattóó,,  ––  aa  ttoovváábbbbiiaakkbbaann::
MMuunnkkáállttaattóó,,  mmáássrréésszzrrôôll  aa  VVaassuuttaassookk  SSzzaakksszzeerrvveezzeettee,,  aa
VVDDSSzzSSzz  SSzzoolliiddaarriittááss,,  ééss  aa  MMéérrnnöökköökk  ééss  TTeecchhnniikkuussookk
SSzzaabbaadd  SSzzaakksszzeerrvveezzeettee,,  mmiinntt  RRaaiill  CCaarrggoo  HHuunnggaarriiaa  ZZrrtt..--
nnééll  rreepprreezzeennttaattíívv  sszzaakksszzeerrvveezzeetteekk,,  ––  aa  ttoovváábbbbiiaakkbbaann::
SSzzaakksszzeerrvveezzeetteekk  ((eeggyyüütttteesseenn::  FFeelleekk))

között, a 2011. üzleti évre vonatkozó, s jelen megállapo-
dásban rögzített kiemelt jelentôséggel bíró foglalkoztatás-
politikai kérdések tárgyában.

Aláíró Felek egybenhangzóan kijelentik, hogy közös ér-
dekük a vállalat hosszútávú prosperitásának biztosítása,
amely elemi és alapvetô feltétele a vállalatnál foglalkoztatott
munkavállalói létszám minél magasabb szintû megtartásá-
nak.

A Munkáltató különösen fontos érdeke, hogy a korábbi
válság, valamint az ennek kezelésével is összefüggésben el-
indított feladat ill. szervezetracionalizálási intézkedések fog-
lalkoztatási szintre gyakorolt negatív hatásait pénzügyi
lehetôségeihez mérten a lehetô legnagyobb mértékben
enyhítse, s aláíró Felekkel egyetértésben annak legalkalma-
sabb formáit megtalálja.

Jelen megállapodás keretében a Felek a foglalkoztatási
nehézségek enyhítése érdekében – egyéb megállapodás hí-
ján – 2011. évre vonatkozóan az alábbi foglalkoztatáspoliti-
kai elemek alkalmazását tekintik megoldásnak, s töreksze-
nek az abban foglaltak minél szélesebb körû kiterjesztésére
és alkalmazására.

A válsággal, valamint annak következményeként a Mun-
káltató mûködésével összefüggô okból bekövetkezô, s a
foglalkoztatotti létszám csökkenését eredményezô követ-
kezmények enyhítését célzó eszközök:

1. Korengedményes nyugdíjazás:
A Munkáltató vállalja, hogy amennyiben azt a vonatkozó

és hatáyos jogszabály lehetôvé teszi – a feltételek rendelke-
zésre állása, valamint a munkáltatói jogkörgyakorló támoga-
tó szándéka esetén – a korengedményes nyugdíjazás eszkö-
zét 2011. évben továbbra is alkalmazza.

2. A 40 év szolgálati idôvel rendelkezô nôi
munkavállalók nyugdíjazásának biztosítása:
A munkáltató vállalja, hogy amennyiben az erre vonat-

kozó jogszabályi háttér azt biztosítja, 2011-ben lehetôvé te-
szi a 40 év szolgálati idôvel rendelkezô nôi munkavállalók
nyugdíjba vonulásának lehetôségét.

3. A „Cargo Évek” program:
A program célja a hosszú Rail Cargo Hungaria munkavi-

szonnyal rendelkezô, de nyugdíjjogosultságal még nem ren-
delkezô munkavállalók részére lehetôség biztosítása a szol-
gálati idô növelésére.

Ezzel összefüggésben a Munkáltató biztosítja a 2011-ben
nyugdíjjogosultsággal még nem rendelkezô 1953, 1954 és
1955. évben született munkavállalók programban történô
részvételét.

4. Célzott korosztályi támogatás:
A Munkáltató az 1955-ös születésû munkavállalók szá-

mára munkavállalónként egyszeri bruttó 1000000 Ft több-
let-juttatást biztosít, amelyhez a Cargo Évek program-
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ban való részvétel esetén jutnak az
érintett munkavállalók. A juttatás
pontos részleteit a Cargo Évek prog-
ram utasítás szabályozza.

5. A MÁV Zrt.-nél és annak
leányvállalatainál történô

elhelyezkedés támogatása:
A Munkáltató vállalja, hogy

amennyiben az érintett munkaválla-
ló további foglalkoztatása nem bizto-
sított, akkor az aláíró szakszervezetek
ez irányú támogatása mellett lehe-
tôsége szerinti legteljesebb mérték-
ben biztosítja a MÁV Zrt.-nél és an-
nak leányvállalatainál meghirdetett
pozícióra (munkakörre) történô je-
lentkezés és az átvétel létrejöttének
támogatását.

A Munkáltató a létszámfogyással
leginkább érintett munkavállalói kör
számára lehetôségeihez mérten biz-
tosítja az aktuális szükségletekhez
igazodó képzéseket/átképzéseket.

6. A munkaerô-forgalom
egyenlegének hatása:

A Munkáltató vállalja, hogy a
2009. október 6-án bejelentett 200
fôs csoportos létszámleépítésen felül
2010. évben megvalósított minden
további létszámfogyás, – amely a
2010. évi létszámnövekedés és a 200
fôn felüli létszámcsökkenés egyenle-
ge – mérsékli a 2011. évre elvárt lét-
számcsökkenés nagyságát.

7. A munkaviszony közös
megegyezéssel történô

megszüntetésének
támogatása:

A Munkáltató a gazdasági válság
következtében kialakult helyzet kö-
vetkezményeként megérti, és lehe-
tôségeihez mérten méltányolja azon
munkavállalói szándékokat és törek-
véseket, amelyek az egyéni életútjuk
további alakítását a vállalaton kívül
kívánják a továbbiakban biztosítani.
Amennyiben erre tekintettel a mun-
kaviszony közös megállapodás kere-
tében megszûnik, a munkavállalót
erre tekintettel megilleti az Mt.-nek,
valamint a KSz-nek a felmondási
idôre, valamint a végkielégítésre vo-
natkozó szakaszaiban foglalt mérté-
kû juttatás.

A Munkáltató visszavonhatatlanul
vállalja, hogy jelen megállapodásra
való tekintettel a csoportos létszámle-
építés okainak megszûnése miatt a
Munkaügyi Központokba bejelentett
leépítési szándékát visszavonja, és az
érintett Regionális Munkaügyi Köz-
pontokat errôl 2010. november 12-
én értesíti.

A Felek egyetértôleg kijelentik,
hogy érdekeltek egy középtávú
együttmûködési megállapodás létre-
hozásában, amelynek a foglalkozta-
táspolitikai kérdések a meghatározó
elemei. E megállapodás létrehozásá-
ra 2011. március 31-ig tárgyalásokat
folytatnak.

A Felek kijelentik, hogy a megál-
lapodásból eredô jogok és kötelezett-
ségek alkalmazása tekintetében kö-
zös nyilatkozatot fogalmaznak meg a
társaság munkavállalói és a média fe-
lé. Jelen megállapodást a Felek elol-
vasás és értelmezés után, mint akara-
tukkal mindenben megegyezôt hely-
benhagyólag aláírták.

Budapest, 2010. november 11.

Vasutasok Szakszervezete
VDSzSz Szolidaritás

Mérnökök és Technikusok
Szabad Szakszervezete

Rail Cargo Hungaria
Árufuvarozási Zrt.

Köszönô levél
Debrecenbôl

A debreceni terület köszönô leve-
let írt a vasutasoknak, hogy ilyen lel-
kesedéssel szervezték a sztrájkot,
amelyre a tárgyalás eredményekép-
pen végül nem lett szükség. A levelet
honlapunkon közöljük.

Debrecen megkezdte
az RCH-val kötött
megállapodás
betartatását

Készpénzre váltja az
RCH-val kötött megál-

lapodásban foglaltakat
szakszervezetünk. Az 5.
pont értelmében ugyanis
az RCH – az érdekképvi-
seletek segítségével – tá-
mogatja a cargósok átvé-
telét a MÁV-hoz, illetve
annak leányvállalataihoz. 

Nos, a VDSzSz-en nem fog múlni.
Debreceni Területi Szervezetünk a
MÁV Zrt. pályavasúti területi köz-
pont vezetôjéhez, a MÁV-Start
Zrt. debreceni és nyíregyházi

SZABAD VASUTAS 19 ÉVF. X.
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SZSZK-vezetôihez, valamint a MÁV-Gépészet Zrt. debre-
ceni körzeti jármûfenntartási központ vezetôjéhez írt le-
velet.

A levelekben Területi Szervezetünk a többi között arról kért
tájékoztatást, hogy idén és jövôre a központoknál dolgozók kö-
zül hányan válnak jogosulttá a korengedményes, illetve az elôre-
hozott öregségi nyugdíjazásra.

Barna István, területi vezetô ügyvivônk arról is tájékoztatást
kért, hogy a központoknál hány hölgy munkavállaló rendelkezik
40 év szolgálati idôvel, mivel ôk – a tervezett törvénymódosítás
értelmében – szintén nyugdíjazhatóvá válnának.

Mindezt azért fontos tudni, mert az így felszabaduló helyeket
az RCH-tól átvett dolgozókkal lehetne feltölteni.

RCA: nász utáni kiábrándulás?

Összegyûjtöttünk egy csokorra való ígére-
tet az RCA 2007-es ajánlatából; abból az

idôbôl, amikor az osztrák cég még javában a
MÁV leányának csapta a szelet. Nem is ma-
radt el a kézfogó a MÁV Cargoval. 

Most, a kétezres létszámleépítés árnyékában ennek a pályá-
zatnak „A munkavállalók jövôjével kapcsolatos tervek” címû fe-
jezetébôl különösen pikáns részleteket szemezgethetünk. Íme,
az elsô: „Minden munkatársunknak azonos lehetôségeket bizto-
sítunk, hogy a vállalatnál továbbfejlôdjenek.”

SSzzeemmeezzggeettüünnkk  aazz  RRCCAA  aajjáánnllaattáábbóóll,,
aammiitt  mméégg  22000077--bbeenn  nnyyúújjttootttt  bbee  aa  MMÁÁVV  CCaarrggoo
mmeeggvváássáárrlláássáárraa..  

„Az, hogy egy vállalatot az ügyfelek vagy más érdeklôdôk si-
keresnek tekintenek-e, leginkább a munkatársak egyéni képes-
ségein múlik, így a konzorcium mindkét vállalatának stratégiai
gondolkodásában az ember áll a középpontban.”

„Sikereink alapját a jól képzett és motivált munkatársak al-
kotják, akik a vállalat korlátlan bizalmát élvezik. A munkatársak
önálló felelôssége, elkötelezettsége és egészsége adják vállalati
kultúránk központi magját.”

„A munkáltató és a munkavállaló közötti konszenzus megte-
remtését és a munkabéke fenntartását tekintjük alapvetô célki-
tûzésünknek.”

„Mindennek az alapja a menedzsment és az összes munka-
társ személyes elkötelezettsége.”

„Az a tisztelet, amit a konzorcium vállalatai a munkatársaik-
kal szemben tanúsítanak, kiterjesztésre kerül a MÁV Cargo mun-
katársaira is.”

„A Rail Cargo Austria és a GYSEV meg vannak gyôzôdve ró-
la, hogy a jôvôbeni közös út csak a MÁV Cargo munkatársainak
meglévô tudásával és elkötelezettségével folytatható sikeresen.”

„A legnagyobb értéket a szociális béke kultúrája képviseli.”

És végül egy 2008. évvégén megjelent újságcikkben ezt a
gyöngyszemet találtuk: „az osztrák-magyar konszernnek a terve-
zett fejlôdéshez minden dolgozóra szüksége van”.

Az osztrák vasút visszavonná
a MÁV Cargo-vásárlást?

AzOsztrák Szövetségi Vasút
(ÖBB) vezetése vizsgálja,

hogy visszakaphatná-e a MÁV
Cargóért (Rail Cargo Hungaria) fize-
tett vételár egy részét – írta meg
nem nevezett források alapján a
Format címû osztrák hetilap.

A Format cikke szerint az ÖBB-n belül vitatják,
hogy megérte-e a vételárat – 102,5 milliárd
forintot – a „súlyosan veszteséges” vállalat.
Christian Kern, az ÖBB élére néhány hó-

☞
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Kedvezô biztosítási
ajánlatok

VDSzSz-tagok részére
Együttmûködési megállapodás jött létre a

VDSzSz és a BIZTOR Alkusz Kft. között. Ennek
alapján a cég ingyenes ajánlatot ad a VDSzSz-
tagok részére úgy, hogy több biztosítót megver-
senyeztetve a lehetô legkedvezôbb ajánlatot
választja ki. 

Lehetôség van a már meglévô biztosítások
feltételeinek felülvizsgálatára is, és amennyiben
a piacon a cég jobb ajánlatot talál, a ked-
vezôbb biztosítási konstrukciót választhatjátok.

A VDSzSz és a BIZTOR Alkusz Kft. közötti együtt-
mûködési megállapodás alapján partnerünk
vállalja, hogy:

– szakmailag és árérték arány szerint átvizs-
gálja már meglévô biztosításainkat (élet, lakás,
felelôsség, casco, kötelezô stb.);

– szükség esetén javaslatot tesz a szerzôdés
átdolgozására, biztosítók megversenyeztetésé-
re;

– új biztosítási igényeinket megversenyezteti a
hazánkban mûködô valamennyi biztosítónál;

– kár esetén segítséget nyújt érdekeink érvé-
nyesítésében (kárbejelentô kitöltése, kárszak-
értôvel idôpont egyeztetés, tárgyalás stb.).

A BIZTOR Alkusz szolgáltatása ingyenes, így
annak igénybevétele jelentôs megtakarítást
hozhat, még akkor is, ha ragaszkodunk jelenle-
gi biztosítónkhoz.

A BIZTOR Alkusz Kft. szolgáltatásának igény-
bevételéhez egy alkuszi megbízást kell kitölteni,
és megküldeni a cidor.mihaly@biztor.hu email
címre.

További információt a BIZTOR Alkusz Kft.
honlapján (http://biztor.hu/d/),

vagy Cidor Mihálytól
(06-42/595-248, 06-70/319-6500, 70/432-8505,

cidor.mihaly@biztor.hu)
Az alkuszi megbízása a VDSzSz honlapjáról

letölthetô. Az adatlapon a neved után zárójel-
ben írd oda a VDSzSz nevét is!

☞
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napja kinevezett új vezérigazgató ezért azt vizsgálja,
visszakérhetô-e szavatosság jogcímén, elégtelen tájé-
koztatásra hivatkozva az ár egy része.

„Kern legszívesebben visszavonná a vásárlást, ha bizonyí-
tani lehetne, hogy az ÖBB-t szándékosan tévesen tájékoztat-
ták a MÁV Cargo gazdasági helyzetérôl. Ez azonban megle-
hetôsen kilátástalan” – írta a Format.

A MÁV Cargo eladása eközben Magyarországon is a leg-
fontosabb kivizsgálandó feladatok között szerepel.

Az új elszámoltatási kormánybiztos, Budai Gyula kérdés-
re válaszolva a Malév és a moszkvai kereskedelmi kirendelt-
ség eladását, a kormányzati negyed beruházását és a MÁV
Cargo eladását nevezte meg a következô idôszak legfonto-
sabb kivizsgálandó feladatainak.

Nemzeti cargo vasúton?

Együttmûködne az áruszállításban
2011-tôl a MÁV és a Gyôr-Sopron-

Ebenfurti Vasút (GYSEV) – írta a napok-
ban az osztrák Der Standard.

A lap szerint a bécsi közlekedési tárcánál már a magyar
vasúttól két éve megvásárolt Rail Cargo Hungária (RCH) –
eredeti nevén MÁV Cargo – piacát veszélyeztetô együttmû-
ködés lehetôségére is „méltatlankodva reagálnak”. 

Az új nemzeti vállalkozásban a hírek szerint a MÁV nem
maradna egyedül, partnere a GYSEV lehetne. Közös cégük-
be pedig mindketten betolhatnák, amit csak tudnak. A
MÁV például azt az évtizedekkel ezelôtt megkötött államkö-
zi egyezményekben rögzített jogát delegálhatná, amely
alapján a környezô országok többségébôl érkezô vagy oda
tartó vasúti kocsik csak a nemzeti vasútvállalat szolgáltatásai-
nak igénybevételével léphetik át a határt.

Apró szépséghiba, hogy egyes vélemények szerint a MÁV
ezt a jogot nem ruházhatja át másra. Vagyis az esetleg meg-
alakítandó árufuvarozó cég hiába kapná meg nevéhez a
„nemzeti” jelzôt, az államközi egyezményben szereplô jogo-
sítvánnyal nem élhetne.

A GYSEV az elképzelések szerint az árufuvarozási üzlet-
ágából megalakult cargójával szállhatna be a nemzeti cég-
be. Hozhatná magával évi 5-6 millió tonnás árufuvarozási
teljesítményét, fejlesztésre szoruló kereskedelmi hálózatát
és a soproni logisztikai központját – benne raktárbázisát,
konténer- és kombinált fuvarozási terminálját. 

Feltéve, hogy erre a kisebbségi tulajdonos, a vétójoggal
rendelkezô Ausztria áldását adja. Amit egyelôre kétségessé
tesz, hogy a GYSEV részvételével megalakuló fuvarozó vál-
lalkozás az osztrák vasút tulajdonában lévô Rail Cargo
Austria (RCA) és az RCH versenytársa lenne. Támogatása
így feltehetôleg nem szerepel az osztrák kormány rövidtávú
programjában.  

Van OÉT-megállapodás:
a vasutasok bruttó keresete
átlagosan 5%-kal nô?

Akötelezô minimálbér jövôre havi 78
ezer forint, a legalább középfokú vég-

zettséget és/vagy szakképzettséget igény-
lô munkakört betöltôk garantált bérmini-
muma januártól 94 ezer forint lesz. Az
OÉT a munkavállalók bruttó keresetének
átlagosan 4-6 százalékos növelését ajánl-
ja a vállalkozási szférában.
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A VASUTAS
ÖNSEGÉLYEZÔ PÉNZTÁR

SZOLGÁLTATÁSAI

AA..  TTÍÍPPUUSSÚÚ SSZZOOLLGGÁÁLLTTAATTÁÁSSOOKK
❄❄ TTEEMMEETTÉÉSSII SSEEGGÉÉLLYY
❄❄ BBEETTEEGGSSÉÉGGII SSEEGGÉÉLLYY
❄❄ KKÓÓRRHHÁÁZZII ÁÁPPOOLLÁÁSSII SSEEGGÉÉLLYY
❄❄ GGYYÓÓGGYYSSZZEERR ÉÉSS GGYYÓÓGGYYÁÁSSZZAATTII

SSEEGGÉÉDDEESSZZKKÖÖZZÖÖKK SSEEGGÉÉLLYYEE
❄❄ EEGGÉÉSSZZSSÉÉGGÜÜGGYYII SSZZOOLLGGÁÁLLTTAATTÁÁSSOOKK

TTÉÉRRÍÍTTÉÉSSEE ((VVIIZZIITTDDÍÍJJ,,  KKÓÓRRHHÁÁZZII
NNAAPPIIDDÍÍJJ))

BB..  TTÍÍPPUUSSÚÚ SSZZOOLLGGÁÁLLTTAATTÁÁSSOOKK
❄❄ RROOKKKKAANNTTSSÁÁGGII SSEEGGÉÉLLYY
❄❄ GGYYEERREEKKNNEEVVEELLÉÉSSII TTÁÁMMOOGGAATTÁÁSS

GGYYÁÁSS,,  GGYYEEDD,,  GGYYEESS,,  GGYYEETT KKIIEEGGÉÉSSZZÍÍ--
TTÉÉSSEEKKÉÉNNTT

❄❄ SSZZOOCCIIÁÁLLIISS SSEEGGÉÉLLYY
❄❄ NNEEVVEELLÉÉSSII ÉÉVVKKEEZZDDÉÉSSII TTÁÁMMOOGGAATTÁÁSS
❄❄ SSZZÜÜLLEETTÉÉSSII SSEEGGÉÉLLYY
❄❄ ÁÁLLLLÁÁSSKKEERREESSÉÉSSII TTÁÁMMOOGGAATTÁÁSS

☞
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